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Tarif Nichtpflichtleistungen 

 
gültig ab 1. Januar 2024 

 
Dieses Tarifblatt gibt Auskunft über Nicht-Pflichtleistungen. Dabei handelt es sich um Leistungen,  
die nicht aus der Grundversicherung Ihrer Krankenversicherung bezahlt werden.  
Grundlage für jeden Spitex-Einsatz ist eine schriftliche Abklärung des Bedarfs zusammen mit der 
Kundin/dem Kunden und eine entsprechende Bestätigung durch den Hausarzt. 
 

1. Hauswirtschaftliche Leistungen 

Die politische Gemeinde Neckertal beteiligt sich an den Kosten für hauswirtschaftliche Leistungen. 
 

Normaltarif hauswirtschaftliche Leistungen, pro Stunde    CHF 40.00 

Sozialtarif hauswirtschaftliche Leistungen, pro Stunde    CHF 30.00 

Zuschlag für Nichtmitglieder, pro Stunde    CHF 20.00 

 
Für Personen mit einem geringen Einkommen/Vermögen kommt der Sozialtarif zur Anwendung 
(steuerbares Einkommen bis CHF 30‘000.00 und steuerbares Vermögen nicht höher als CHF 
50‘000.00). Leben erwerbstätige Personen im gleichen Haushalt, wird ihr Einkommen oder 
Vermögen bei der Festlegung des Tarifs mitberücksichtigt. 

Werden die Kosten durch eine Versicherung übernommen (Unfall-, Invaliden-, Zusatzversicherung)  
ist keine Tarifreduktion möglich. Der Normaltarif wird verrechnet.  
 
Diese Tarife gelten für Mitglieder des Vereins Spitex Neckertal. Nichtmitglieder erhalten mit  
der ersten Rechnung für Dienstleistungen eine Rechnung für den Mitgliederbeitrag. Ohne 
Mitgliedschaft wird auf beiden Tarifen ein Zuschlag erhoben. 

 

2. Pflegerische Leistungen 

Pflegerische Leistungen werden normalerweise von den Krankenkassen übernommen. Es gibt 
aber einige wenige Ausnahmen, die wir je nach Art der Leistung in Rechnung stellen.  
 

Pflegerische Leistungen nicht kassenpflichtig, pro Stunde  CHF 70.00 

 
Für kassenpflichtige pflegerische Leistungen besteht ein separates Tarifblatt. 

 

3. Weitere Kosten 

Wegpauschale, pro Besuch   CHF  10.00 

Zuschlag für Feiertage, Samstag, Sonntag,  
Nacht (19.00 - 07.00 h), pro Stunde   CHF  6.80 

Patiententransporte durch Spitex - Personal 
(nur in Ausnahmesituationen), pro Autokilometer  CHF 0.80 

Hauswirtschaftliche Bedarfsabklärung, pro Stunde  CHF 70.00 

Mitgliederbeitrag pro Jahr   CHF 30.00 
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4. Härtefälle 

Sind Sie in einer schwierigen finanziellen Situation? Das ist kein Grund um auf dringend benötigte 
Spitex-Dienstleistungen verzichten zu müssen! Bitte wenden Sie sich in diesem Fall an die Leitung 
der Spitex Neckertal.  

 
 
5. Verschiedenes 

Damit wir Nicht-Pflichtleistungen zum richtigen Tarif abrechnen können, benötigen wir die Angaben 
auf dem Versicherungsausweis und der Police Ihrer Krankenversicherung. Bitte halten Sie diese 
Unterlagen beim ersten Besuch unserer Spitex-Mitarbeitenden bereit.  
Sie haben von uns die allgemeinen Geschäftsbedingungen (AGB), die Rahmenvereinbarung und 
zusätzliche Merkblätter erhalten. Darin werden Arbeitsweise, Einsatzkriterien und Richtlinien der 
Spitex-Organisation sowie Rechte und Pflichten der Kunden beschrieben. Bitte lesen Sie diese 
Unterlagen aufmerksam durch. 

 
 
6. Haben Sie Fragen? 

Die Leitung der Spitex Neckertal und die Mitarbeitenden sind Ihnen bei Fragen und Unklarheiten 
gerne behilflich. Benutzen Sie dafür unsere Sprechstundenzeiten.  

 
 
 
 
 

Tel. 071 374 27 55 
 

Montag - Freitag (ausser Feiertage) 
14.00 - 15.30 Uhr 

 


